

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELÉGRÁFICA:  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:  
SAN AGUSTIN, NÚM. 7  
TELÉFONO NÚM. 25  
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

### EN EL CAMPO DE BATERIAS

## DOS ALUMNOS DE ARTILLERIA, HERIDOS

El sábado por la tarde, en ocasión de hallarse en ejercicios de prácticas en el campo de Baterías los alumnos de la Academia de Artillería, ocurrieron dos accidentes que pudieron tener fatales consecuencias.

El alférez-alumno de quinto año señor Xibisell, fué arrollado por un armón que le produjo una herida en cada una de ambas piernas por la parte del tobillo, sufriendo, además, fuerte conmoción.

Momentos después, al también alférez alumno señor Ferrer y Yarza, alcanzó la cox de un mulo, produciéndole una herida leve en la rótula de la pierna izquierda.

Los dos oficiales artilleros fueron trasladados inmediatamente a la Academia de Artillería, en donde se les prestó la debida asistencia facultativa por los médicos de dicho Centro militar, comandante señor Rubio y capitán médico.

Una vez practicada la primera cura, pasaron ambos heridos a sus respectivos domicilios.

Muy de veras lamentamos los accidentes.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

#### Pero fué por malo

En una reunión de toreros antiguos se hablaba de las ventajas que había reportado al arte la célebre escuela taurómaca de Sevilla.

—De allí han salido los mejores toreros—decía un aficionado—; de allí salió Montes; de allí—decía, señalando a «Cúchares», salió ése.

—De allí salí yo antes que ninguno—respondió vivamente Juan Pastor, el «Barbero».

—Pero fué por malo—dijo «Cúchares».

—El caso es que salí—concluyó el otro con imperturbable sangre fría.

#### Los distintivos escolares

Unos recientes incidentes ocurridos entre la clase estudiantil valenciana ha determinado al Gobierno a dictar una disposición que regule la concesión de autorizaciones a las Universidades para el uso por los escolares de prendas de vestir y distintivos especiales.

El Gobierno no tiene inconveniente en conceder estas autorizaciones que abona la tradición y contribuyen a fomentar el espíritu corporativo entre los estudiantes; pero el ministro no ha encontrado tampoco motivo suficiente para dictar una disposición de carácter general, estimando más oportuno resolver los casos concretos con arreglo a las siguientes normas:

Las solicitudes han de dirigirse a los decanos de las Facultades por la mitad mas uno de los estudiantes. La Junta de la respectiva Facultad informará la petición, pasándola al rector, el cual, con su informe, la trasladará al ministro. Este resolverá libremente.

Las prendas que se adopten no podrán ser idénticas a las que usan otras clases oficiales de la sociedad española, y los distintivos no representarán símbolos religiosos ni políticos.

### EN VILLAVERDE DE ISCAR

## Suicidio de una joven

Días pasados puso fin a su vida, en su domicilio del pueblo de Villaverde de Iscar, la joven del mismo Felisa Sanz Colomo, de diez y nueve años de edad, soltera, la cual, para realizar su intento, atóse una cuerda al cuello y se colgó de una viga de una de las dependencias de la casa.

El juez de Instrucción del partido, que, en unión del médico forense, se hallaba en el repetido pueblo, presentó en el lugar del suicidio, procediendo a practicar las oportunas diligencias.

Se ignoran las causas que hayan podido influir en el ánimo de la desgraciada joven.

### NOTICIAS MILITARES

#### ARTILLERIA

DESTINO.—Don Pedro Jevenois Labernade, teniente coronel de Artillería, ha sido designado, por concurso, para la vacante de su empleo y Arma, anunciada en la Dirección de Instrucción y Administración en el Ministerio.

#### Subasta de fincas

Se verificará en Zarzuela del Monte el día 11 de Marzo próximo, a las diez de la mañana, por el sistema de puces a la llana, la de las fincas rústicas y una urbana que en término de dicho pueblo posee doña María Luisa Heredia de Oruea. Informarán de la superficie de las mismas, precio y condiciones a que ha de ajustarse la subasta el señor cura párroco o secretario del referido pueblo.

## ¡¡ALERTA, LABRADORES!!

¿QUIEN es el que alardea de ser vuestro defensor?  
¿QUIEN es el que descaradamente os quiere confundir?  
¿QUIEN es el de vosotros que cree en palabrerías?  
LABRADORES, hay que creer en la realidad.  
LABRADORES, hay que separarse del que quiere confundir.  
LABRADORES, hay que juzgar los hechos sin pasión y no creer en palabrerías.

Quizás los lectores desearían más claridad en el presente anuncio, pero no es posible complacerlos; al buen comprendedor con pocas palabras le basta, los hechos son patentes, a ellos me refiero.

### ¡AGRICULTORES!

Seguramente, los que se llaman vuestros defensores pasen desapercibidos de los asuntos que al labrador le interesa, y se distraigan preparando algún negocio.

### SI, LABRADORES

YA ESTARAN preparándose para la campaña del abono de sementera para ofrecer os unas cuantas toneladas de amoníaco, y super, sin olvidar para después la campaña del nitrato, y en cuatro discursos, decir al labrador que todo lo hacen honorariamente, y por vosotros y, efectivamente, que hay quien lo cree; claro que esos pobrecitos señores sacan al labrador unas pesetillas para ir viviendo, claro está que sin trabajar, y sin defender la causa del labrador.

¿CONTINUO CON ESTE TEMA? NO, NO Y NO (A OTRA COSA).

#### NITRATO

LLEGADA ESTA FECHA, EL LABRADOR que no dispone de ello está de mal humor, así que el que ha comprado en la AGUANA está servido, pues no me queda por servir ni un pedido, y estos días he recibido unos cuantos vagones en Yanguas; para el que necesite alguna cantidad puede pedirlo, que se le servirá al minuto.

#### TRIGO

COMO SIEMPRE, compro al contado y pago a cuenta de pesetas precio tasa y a cuenta de de nitrato 0,25 céntimos más fanega.

#### VINO

DE COLMENAR DE OREJA estoy recibiendo una partida superior en clase tinto, de 14 grados; blanco, 13'25, 13'50, precio uno y otro 5 pesetas arroba de 16 litros al tabernero.

SIN DISPUTA, en vinos, cereales y abonos, no tiene competencia la casa de

ADRIANO FERNANDEZ Estación Yanguas LA ADUNAA

El lunes, 27 de Febrero, dará comienzo la GRAN LIQUIDACION POR DERRIBO

## Casa Parareda

Se liquidan todos los articulos que esta casa sa expone

Camas doradas, hierro y madera. Loza y cristala, cerpillera, articulos de viaje, porcelana y hules

CERVANTES, 41, 43 y 45

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Dado el motivo de la liquidación, ésta durará muy pocos días

## HISTORIA-EFEMERIDES

DIAS 27 Y 28 DE FEBRERO

A 27 de Febrero de 1482 el Ejército de los Reyes Católicos, queriendo dar principio a las operaciones preparatorias de la guerra de Granada, encomendaron a don Diego de Merlo, a don Diego Ponce de León, marqués de Cádiz, y al leonés don Juan Ortega del Prado, que pusieran sitio a la ciudad de Alhama; llegados a la ciudad. Ortega, con sus escalas y soldados, abordó el primero el muro, y acuchillando la guarnición, se apoderaron de la plaza. (Lanuza, libro I de las Historias de Aragón, fol. 3), y también Luis de Oteya.

En 27 de Febrero del año 380 nuestro segoviano y emperador en Roma Teodosio el grande con Graciano, hallándose en Tesalónica, dispusieron para todo el imperio de Oriente, que todos los que fuesen obedientes a la doctrina de San Pedro, se llamasen cristianos, y que fuesen castigados los locos, temerarios, o necios, que no la siguiesen.

En 27 de Febrero de 1310 don Pedro, obispo de Salamanca, pidió al Papa Clemente V recursos para sostener con decoro la Universidad. El Papa le mandó reuniese los obispos de la provincia de Compostela, los cuales hallaron medio de dotarla espléndidamente.

En 27 de Febrero empezó en Madrid la gran fábrica del convento del Sacramento, de religiosas Bernardas, en la calle Mayor, costada por la dama de doña Ana de Austria, doña Beatriz Ramírez, marquesa de Castelar.

En 27 de Febrero de 1325 el rey don Alfonso XI contestó a las Cortes de Valladolid, convocadas a 1.º de año, renovando privilegios importantes para el buen régimen de la nación.

En 27 de Febrero de 1589 tomó posesión del obispado de Segovia el ilustrísimo señor don Andrés Pacheco, por muerte de don Francisco de Rivera (Colmenares, p. 582), y en igual día del año 1869 falleció el joven diácono y tan piadoso literato don Luciano Sáez del Portal.

En 28 de Febrero de 1120 se erigió en sede arzobispal la de Santiago; fué su primer arzobispo don Diego Gelmírez, de la Orden de San Benito.

En 28 de Febrero de 1224 el pontífice Inocencio IV dispuso que los eminentísimos cardenales usasen el sombrero rojo, en señal de estar dispuestos a verter su sangre por la fe católica.

En el año 1707 Real ordenanza en 28 de Febrero, por la que fueron separados los dos batallones del regimiento de Segovia, recayendo en ambos la categoría de regimientos. El primero con el mismo título, y el segundo con el de Toró; aquél con el número 8, y éste con el 36. Tuvo después el 33, más tarde el 3, y después el 6. (J. M.)

En 28 de Febrero de 1034 doña Juliana Fortúnez, hija de Fortun Sánchez, hizo a los monasterios de San Millán y San Felices una de las mayores donaciones que registra la historia, desde los montes de Oca al dicho monasterio; la autorizó don Alfonso el VI, diciéndose de él que reinaba en Toledo, León y toda España.

Ildefonso Rodríguez y Fernández

### Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Provisión y suplencia de El Espinar

Al «Boletín Oficial» de la provincia se remite la siguiente:

«Circular concurso para la provisión del cargo de maestra suplente-interina de la escuela nacional graduada de niñas de El Espinar, en esta provincia. De conformidad con la circular de esta Sección, fecha 14 Septiembre 1925, «Boletín Oficial» de la provincia, de 16 del mismo mes y año, se anuncia por medio de la presente la provisión del cargo de maestra suplente-interina de la escuela nacional graduada de niñas de El Espinar, en esta provincia, dotada con el haber anual de 1 500 pesetas, por renuncia de doña María Fernández Morgazo, que la venía desempeñando y que cesará el día 29 venidero del actual. Podrán solicitar este cargo toda persona titular, o sea con título de maestra de Primera Enseñanza Siendo preferidas las que figuran en las listas de aspirantes a interinidades de esta Sección. La solicitud será dirigida a la Jefatura de esta Sección administrativa. Lo que se hace público para general conocimiento. Segovia, a 25 Febrero 1928.—El jefe de la Sección, E. Tamayo.»

### Provisión de sustituciones

La Dirección general de Primera Enseñanza remite a esta Sección provincial administrativa los títulos administrativos de los nombramientos extendidos de maestras sustitutas de las escuelas nacionales de esta provincia de San Pedro de Gallitos y de Montañares de Eresma, a favor, respectivamente, de las maestras titulares doña Encarnación Vicente Sevilla y de doña Nicolasa Sevillano Casado. Estas interesadas deberán personarse en esta Sección provistas de pólizas de 1,20 para reintegro de sus títulos y entrega de los mismos a dichas interesadas.

### Sustitución vacante

Se halla aún vacante la sustitución de maestra titular dotada con el haber anual de 1.500 pesetas, la correspondiente a la escuela nacional de Gallegos en esta provincia. Las solicitudes deberán ser dirigidas por las interesadas aspirantes al ilustrísimo señor director general de Primera Enseñanza, acompañadas de la copia del título profesional de maestra de Primera Enseñanza.

### Material escolar

A la Dirección general de Primera Enseñanza se remiten las oportunas certificaciones comprensivas del pedido del material para las clases diurnas y para las



PRIMER ANIVERSARIO  
EL SEÑOR

## D. Juan Barahona Gómez

Entregó su alma a Dios el día 28 de Febrero de 1927 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

su viuda, hijos, hija política y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios.

Las misas que se celebren el día 28 del actual, de ocho a once y media, en la iglesia parroquial de San Martín; así como el culto al Santísimo en la iglesia de Corpus Christi, el día 1.º de Marzo, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## AL SENEGAL EN AVION

Una etapa muy dura

Al comienzo de esta etapa encuentro infundadas las alarmas que le han precedido. El avión no se agita y marcha a buena velocidad. Sin embargo, observo algo extraño: mientras ascendemos, en vez de sentir frío, siento calor. Esto, tan contrario a la ley natural, me preocupa.

¿Será que estoy destemplado? Trato de tomarme el pulso, para lo cual me despojo del guante de la mano derecha, que lejos de enfriarseme, se me calienta al quedar desnudo en el aire. Es asombroso. Pero una nota que el piloto me pasa descubre el misterio. «¿Siente usted el calor del Siroco?» ¡Explicado! El viento del Sur, caldeado al pasar sobre la ardiente arena, eleva la temperatura de la atmósfera.

Y pronto el vendaval sopla directamente contra nosotros. Nos acomete de cara con ataque arrollador. Notamos el peligro de sus golpes, viéndolo además. Si; ahora también vemos el peligro. Porque no sólo nuestro avión, a impulsos de las rachas desatadas, sube y baja, se tuerce y se endebera, pugna por avanzar y es obligado a retroceder. Le ocurre lo mismo, naturalmente, al avión que nos escolta. Y esto ¡lo vemos! Presenciamos los saltos, las oscilaciones, los arrastres que le produce el empuje de la tempestad. Y es emocionante hasta lo sumo contemplar la lucha de un aeroplano con la tormenta, sobre todo cuando se va en otro! Oh, no se puede mirar...

Pero, ¿cómo dejar de mirarlo? Ha de hacerse, aunque sólo sea para deducir, por lo que en el avión ajeno sucede, lo que sucede en el propio. Sin contar que estamos obligados a conocer la suerte de aquellos en cuyo auxilio hemos de ir si lo necesitan. Cuando perdemos de vista el aparato con el que marchamos en combinación hemos de buscarlo haciendo vuelos circulares. Y en cuanto logramos emparejarnos, seguimos la ruta tan juntos como nos es posible. Así tenemos que mirar continuamente lo que horroriza ver.

Tremenda es la pelea que con el huracán libramos, antes de decidernos a huirle. Pero, al cabo, eso vamos a intentar, como único medio de proseguir la marcha.

Convencidos los pilotos de que el empuje del viento no puede detenerse, tratan de pasar por debajo de la capa atmosférica en que reina. Casi a ras del suelo descienden los aparatos, y así pasamos sobre un zoco, asustando a la muchedumbre que lo llena, con lo que se pone en acción la fábula de las liebres y las ranas. Llenos de terror, aterrizamos... Pero la maniobra resulta inútil. Tampoco por la zona baja conseguimos avanzar. Marchamos al hilo de la carretera y vemos que los automóviles nos adelantan. No hacemos, pues, ni cincuenta o sesenta kilómetros por hora y debiéramos hacer doscientos. Además, a tan escasa altura, el peligro de estrellarnos contra las eminencias del terreno aumenta enormemente. Subimos de nuevo. Subimos muy alto, altísimo. Vamos a probar si en las capas superiores de la atmósfera encontramos la calma. Tras de haber intentado deslizarnos por debajo

de la tempestad, intentaremos saltar por encima de ella. Pero resulta inútil también.

En las regiones más elevadas reinan los arrolladores soplos igualmente. Y como desde ahí no se ve casi la tierra, es muy difícil orientarse. Hay que situarse a la altura media, donde siquiera existe la posibilidad de la orientación y son menores las probabilidades del aterrizaje imprevisto. A esa altura, marchamos, pues.

¿Marchamos...? La situación de dos poblaciones, que vemos próximas la una de la otra, indica que no hemos llegado todavía a Mazagán y su vecina Azammunux. ¡Y hace ya varias horas que volamos! Avanzar tan lentamente no es avanzar.

Sin embargo, nos movemos bien... Voy atado al asiento, a pesar de lo cual tengo que agarrarme con todas mis fuerzas a la barra del fuselaje para evitar los golpes que el vaivén constante del avión me hace dar contra las bordas. Llevo los brazos doloridos y se me estallan los guantes. ¡Qué paliza! Gracias a que no me mareo... Pero ¿y Alfonso? Pienso en lo que estará sufriendo, él que se marea tanto.

Y que hay suplicio para rato... Esa población que ahora veo a la orilla del mar debe ser Safi (Safi aún! No llegaremos nunca a... donde sea, pues ya ignoro dónde nos detendremos. Y deseo llegar a cualquier parte.

Por fin descubro Mogador. Sé que ahí no hace escala la Compañía Aeropostal; pero después de Mogador está Agadir, donde sí se detienen los aviones del servicio de correos. Y es que pensaba si lo que tomé por Safi sería Agadir, y habíamos pasado de largo. Por la hora que es, más allá de Agadir podríamos estar. Y también más allá del Cabo de Buena Esperanza. Pero, no; no hemos pasado el punto de parada y estamos próximos a él.

Relativamente próximos. Transcurre todavía un buen rato—un mal rato, mejor dicho—hasta que, sobre un montículo que el mar domina, vemos una fortaleza árabe. Bello es el espectáculo de esta «Kasba». Y consolador. Reconozco la plaza fuerte de Agadir, al pie de la cual un aerodromo nos ofrece amparo.

Toma tierra mi avión, y momentos después lo hace el de Alfonso. Corro al encuentro de éste. Le veo pálido, desencajado; pero con mejor aspecto del que creí verle.

—¿Te has mareado mucho?—le pregunto.

Me responde satisfechísimo que no se ha mareado nada. Se entrenó ya en los vuelos, y hasta en los vuelos dueros. Sigo preguntándole:

—Y miedo, ¿has tenido?

Se me engaña. El orgullo de volar sin marearse, aunque sople el vendaval, le ciega. Aliviamente me responde:

—¿Miedo? ¡El mismo que usted!

Y yo le digo apaciblemente:

—Si has tenido el mismo miedo que yo, has tenido mucho miedo.

LUIS DE OTEYA

clases nocturnas de adultos de cada una de las escuelas nacionales de la provincia y que las mismas han de percibir durante el presente año natural y ejercicio económico de 1928.

#### Clasificación de ceses

La maestra interina de la nacional de Ribueblas, doña Concepción Sieteiglesias, solicita de esta Sección administrativa se le extienda certificado expreso de la fecha, causa y circunstancia que concurrieron en el cese como interna que fué de la nacional de esta provincia de Aldealázar.

#### Clases pasivas

Don Valeriano Marín Manrique, de la nacional de Marazoleja, presenta solicitud para la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, para su informe y trámite, solicitando le sean de abono los servicios que prestó en el Ejército, para los efectos de su jubilación y derechos pasivos.

#### Documentos

Remiten sus hojas de servicios y demás documentos para su expediente personal que se le tenía pedidos: doña Esperanza Lorón, de Juarros de Riomoros, doña Victoria Escribano, de Fuentesauco, y don Angel Curiel, de Rapariegos.

Remiten sus cuentas de material doña Manuela Rebollo y don Victoriano Sinaga.

Finalmente, el alcalde de San Pedro de Gaillos remite certificado de cese de la que fué maestra sustituta de aquella escuela doña Saturnina S. Blanco.

## LA VUELTA AL MUNDO

Llegan a Segovia dos holandeses que la realizan en ciclotander

Llegaron el sábado a Segovia dos ciclistas holandeses, llamados Van Dijk y S. Kramer, los cuales, vistiendo el típico traje de su país, se hallan realizando un viaje audaz: la vuelta al mundo en ciclotander, en la que van a emplear todavía un par de años más, pues salieron de Amsterdam el 4

## CAE UN "FANTASMA," EN PODER DE LA POLICIA

El sábado, a las nueve y media de la noche, en la plazuela de la Rubia se produce gran revuelo. Frente al Gobierno civil es detenido un «fantasma». El detenido dicen que hacía su «debut» la noche de su detención

Ha sido detenido un individuo —en quien muchas personas creyeron ver el siniestro fantasma— que, desde hace algunos días, se dedica, durante las primeras horas de la noche, a producir la alarma en varias calles de la capital, asustando a los transeúntes que encuentra a su paso, especialmente a mujeres y niños.

El individuo en cuestión sembró la alarma en la populosa plazuela de la Rubia, el sábado pasado, sobre las nueve y media de la noche, a cuya zona llegó perseguido por una legión de estudiantes del colegio de Hermanos Maristas, porque a las puertas de dicho Centro docente asustó a algunas personas.

Enterados los dichos estudiantes salieron precipitadamente en busca del fantasma, que encaminó sus pasos por la supradicha plazuela, en una de cuyas estrechas y afluentes calles desapareció, como por arte de encantamiento. No hay que decir que todos los vecinos, a las voces de auxilio que demandaban los jóvenes perseguidores, salieron a las puertas y balcones de sus casas, produciéndose, con tal motivo, la natural alarma.

El griterío de la chiquillería, unido a los vivos comentarios que hacían los vecinos de aquella céntrica zona, hizo que durante algún tiempo se estacionara allí gran número de curiosos.

Mientras tanto, el «fantasma», en su precipitada huida, fué a dar con sus huesos a la plaza de Alfonso XIII (antes Seminario), en donde, como es sabido, se halla enclavado el Gobierno civil.

A las puertas de este Centro oficial se hallaban prestando servicio los guardias de Seguridad Cipriano Maroto y Hugo Marín, los cuales al encontrarse con un individuo, al parecer de aspecto sospechoso, y que, indudablemente pasaba por allí como huyendo de alguien, procedieron a su detención, entregándole en la Comisaría de Vigilancia.

El detenido es un sujeto, de oficio ebanista, muy conocido por su carácter expansivo y alegre.

El individuo en cuestión, llevaba puestas, en el momento de ser capturado, unas narices postizas de cartón, unos lentes y bigote, también postizos, manifestando que, desde hace días, y aprovechando las fiestas de Carnaval, se dedicaba sin intención de pro-

do, a la misma hora en que fué detenido el gracioso de las carnavalescas narices de cartón postizas, otro hecho que prueba su infatigable actividad en eso de sorprender al prójimo con sus escalofrantes exhibiciones.

Para ayudarse en los gastos que les ocasiona la arriesgada y vastísima excursión, se dedican en las poblaciones que visitan a vender tarjetas postales.

La esposa de Van Dijk sigue las rutas que emprenden estos incansables viajeros, efectuando las etapas por ferrocarril.

## CEDULAS PERSONALES

Los habilitados y depositarios pagadores de los empleados del Estado, provincia o Municipio, así como de cualesquiera Corporaciones o entidades públicas, deberán exigir a los perceptores la exhibición de su cédula personal al percibir los haberes o premios correspondientes al mes de Febrero actual, quedando obligados a anotar al margen de la partida de cada interesado el número, fecha y clase de la cédula respectiva, respondiendo conjuntamente con aquéllos si no lo hiciesen, según determina el artículo 10 de la Instrucción, en sus apartados 3.º y 4.º.

Segovia, 24 de Febrero de 1928. —El alcalde, CLAUDIO MORENO.

## TEATRO JUAN BRAVO

Sesión de cine

El sábado abrió sus puertas al público el elegante teatro Juan Bravo, proyectándose en la única sección celebrada, que tuvo lugar a las siete de la tarde, una película en seis partes que, con el título «Bajo la metralla», describe algunos episodios de la guerra franco-prusiana.

Ayer, a las cuatro y a las siete de la tarde, se exhibió, también, la cinta en cinco partes, denominada «La doncellita del palacio», completando estas secciones y la del sábado una película cómica en dos partes.

Los dos días amenizó las proyecciones e intermedios un quinteto, integrado por profesores de Madrid, que interpretó escogidas composiciones musicales.

do, a la misma hora en que fué detenido el gracioso de las carnavalescas narices de cartón postizas, otro hecho que prueba su infatigable actividad en eso de sorprender al prójimo con sus escalofrantes exhibiciones.

## Los bailes de Piñata

En el Círculo Mercantil

Digno remate de las fiestas carnavalescas de este año, constituyó el grandioso baile celebrado anoche por la sociedad de recreo Círculo Mercantil e Industrial, en el hermoso salón del teatro Cervantes.

Las enormes dimensiones del local no eran suficientes a contener la gran cantidad de gente que acudió a la fiesta, de la que era gala y ornato un bello plantel de chicas guapas, muchas de las cuales lucían los más lindos y caprichosos disfraces.

La animación no decayó un solo instante, entablándose encarni-

zadas batallas de serpentinatas. El baile se prolongó hasta cerca de las cuatro de la madrugada, a cuya hora ofrecía el salón el más animado aspecto.

La banda de la Academia de Artillería, bajo la acertada dirección del señor Maldonado, interpretó un escogido programa de baillables, la mayor parte de los cuales hubo de repetirse, respondiendo a los calurosos aplausos de la concurrencia.

La Sociedad Círculo Mercantil, cuya Junta se desvivió para atender cuantos detalles requiriera el mejor resultado de la fiesta, puede sentirse satisfecha de que sus bailes, en el año actual, han sido una de las notas más atrayentes del Carnaval segoviano.

En otros salones La gente bullanguera se divirtió de firme en los bailes celebrados ayer, tarde y noche, en los salones «La Veloz», «El Pensamiento» y «El Paraíso», sin que se registrara el más leve incidente desagradable.

En la provincia de Salamanca son detenidos tres sujetos sospechosos

de ser esta mujer amante de uno de los presos fugados, José María Blanco Herrera, es lo que ha servido de base para sospechar si será este mismo sujeto el detenido. Hasta el momento actual no se ha podido comprobar este importante detalle, pero es de suponer que el detenido sea el fugado de Segovia, que acostumbra a usar nombre supuesto.

También el viernes, la misma Guardia civil detuvo en Beleña (Salamanca) a otros dos individuos que dieron los nombres de Casimiro Herrera Hernández y Manuel Grande Hernández. Ambos son quincalleros, y fueron detenidos por no justificar su personalidad y coincidir algunas de sus señas con las de los fugados.

Esto es todo lo que oficialmente se sabe acerca de este asunto. ¿Son los tres sujetos detenidos los fugados de la Cárcel de Segovia? Por lo menos, ha de suponerse que lo es alguno de ellos; la Policía los identificará seguidamente.

Ayer, domingo, fué trasladado al penal de Cartagena el otro preso que no pudo fugarse, llamado Juan Fernández. Como es sabido, en ese penal extinguirá la condena de seis años que le ha impuesto la Audiencia de Segovia.

EN MADRID

## El marqués de Lema en el Ateneo

En la presidencia, con el conferenciante, el señor Bergamín. El salón de actos, lleno de público, en el que se ven algunas personalidades políticas del antiguo régimen.

Y empieza el marqués de Lema a hablar sobre «Cánovas y la restauración», haciendo, a modo de proemio, un estudio de los últimos Reyes de la dinastía, en sus relaciones con las libertades públicas: Fernando VII, inconsecuente con ellas, como nacido en ambiente contrario; Isabel II, que muestra a veces veleidades con la idea liberal, no obstante ser el fundamento de su Trono. Pero el ambiente público, arguye el orador, es, durante su reinado, hostil a la reacción absolutista, y cuando la personifica Bravo Murillo, se agrupan contra él todos los hombres públicos, incluso Narváez. Y luego, con Narváez y O'Donnell, se llega hasta el año 63, imperando la idea moderada; pero con Cámaras,

## M. NIÑO.--DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA: JUVES, VIERNES Y SABADOS PLAZA MAYOR, NUM. 19 (La Madrileña)

Extracciones sin dolor	3,00 pesetas.
Empastes	5,00 »
Dientes de oro, 22 kilates	30,00 »
Dientes de porcelana	5,00 »
Dentaduras completas, 28 dientes	140,00 »
Dentaduras completas, 28 dientes en oro y con encía de porcelana	600,00 »

### CONSULTAS GRATIS

Nuevo procedimiento de dentaduras con encía de porcelana. Dentaduras sin paladar. Puentes en oro y porcelana. Curaciones estomatológicas. Ortodoncia

PRECIOS ECONOMICOS TRABAJOS GARANTIZADOS

Clinica, talleres, y laboratorio: en Madrid, Carretas, 19, 1.º

## GREGORIO DEL CASTILLO

RECIBE ENCARGOS DIARIAMENTE DE SEGOVIA A MADRID Y VICEVERSA

### AVISOS:

EN SEGOVIA  
Confitería Castillo  
Plaza del Azoguejo, núm. 3  
Teléfono 102

EN MADRID  
Gregorio del Castillo  
Abascal, 15, 4.º dcha., interior  
y  
Los Sepuvedanos  
Tienda de vinos «La Peña»  
Hortaleza, núm. 25

sier, ni Serrano, y lo es Cánovas, aceptado por el país, aceptado por la misma Casa que va a restaurar, a pesar de ser el autor del «Manifiesto de Manzanares».

Alaba el orador el talento, la cultura y el ingenio de Cánovas; pero tiene sus mejores elogios para el político defensor de las libertades públicas, que pone como más preciado florón en la Corona del Rey don Alfonso XII. Y este Rey, en su manifiesto al país (algunos de cuyos párrafos lee el disertante), secunda el criterio político de Cánovas.

El marqués de Lema lee también párrafos de una carta de Cánovas a don Alfonso, censurando el militarismo, y abogando por una Monarquía que se apoye en unas Cortes elegidas por sufragio universal.

Esta idea del respeto a las libertades políticas es el «ritornello» del discurso del marqués de Lema, quien termina haciendo votos por una pronta vuelta al espíritu político que presidió la obra restauradora del señor Cánovas del Castillo.

El orador fué muy aplaudido.

AL AYUNTAMIENTO DE EL ESPINAR SE LE CONCEDEN LAS GRACIAS DE REAL ORDEN POR EL ENTUSIASMO QUE DEMUESTRA EN PRO DE LA ENSEÑANZA

Con fecha 24 del actual, el ministro de Instrucción pública ha dictado una Real orden concediendo las gracias al Ayuntamiento de El Espinar, como premio a su en-

## Fallece en Madrid el ilustre político don Juan Vázquez de Mella

El curso de la enfermedad Su personalidad Fué el señor Vázquez de Mella en toda su actuación política un hombre de la oposición, pero jamás de la obstrucción; defendió con valentía sus ideales, pero sin buscar perturbaciones ni poner obstáculos a la labor de los gobernantes en cuanto fuera mantenimiento del orden y de la tranquilidad, o en cuanto pudiera redundar en beneficio del país.

Como orador puede decirse que abarcaba tres aspectos de la oratoria bien distintos: el parlamentario el ateneísta y el religioso. Del primer aspecto es modelo su intervención en la discusión de un mensaje de la Corona, en el que anunció la guerra europea antes de que estallase, siendo acusado de visionario; en el segundo destaca su discurso en el teatro Real antes citado; en el tercero llamó la atención de manera extraordinaria su discurso sobre la Eucaristía en el banquete que hubo como término del Congreso Eucarístico celebrado en Madrid.

Datos biográficos Don Juan Vázquez de Mella nació en Cangas de Onís (Asturias) en 1862; pasó sus primeros años en la casa solariega de su madre y a los once años trasladóse a Arzuva (Coruña), casa solariega de su padre; hizo sus estudios en Santiago, desde pequeño mostró gran afición al estudio de la Filosofía, desatendiendo las disciplinas de los estudios oficiales para entregarse a la lectura de libros que respondían a su predilección. Ya de mozo dirigió en Santiago un periódico católico en el que sostuvo energías campañas en defensa de sus ideas y comenzó a revelar el orador. Sus triunfos periodísticos y oratorios fueron tan notables que dieron ocasión a que el marqués de Cerralbo lo trajera a Madrid, nombrándole director del «Correo Español».

En 1893 fué elegido diputado a Cortes por Estiella, representando dicho distrito en varias legislaturas, obteniendo en unas elecciones la representación de Pamplona y Oviedo al mismo tiempo.

En 1909 asistió al entierro y funeral de don Carlos en Trieste. Cumplida esta misión fué el encargado de dar a conocer al partido carlista el testamento político de don Carlos. Al visitar a don Jaime en Frosdorf fué nombrado secretario del heredero de don Carlos, puesto que desempeñó algún tiempo. Algunas discrepancias de criterio surgidas entre el

Agravación A las diez y media de la noche se mandó un recado al Padre Alarcón, íntimo amigo del enfermo, para que permaneciera a su lado hasta sus últimos momentos, por deseo expreso del señor Mella.

Poco después, el doctor Comas recibió unos balones de oxígeno, que le fueron aplicados, pero que no dieron ningún resultado favorable.

La muerte Como antes decimos, después de aplicados los balones de oxígeno, el Padre Alarcón, que se hallaba presente, empezó a consolarle, contestando a las jaculatorias con relativa tranquilidad y sosteniendo entre sus manos con gran firmeza un crucifijo.

Después quedó postradísimo, falleciendo a las doce de la noche. Se hallaban presentes en el momento de la muerte los señores Lostáu, Ríos, Cortina, Carvajal, Chicharro, Ibarra, Padres Mario y Juan, agustino y camilo, respectivamente; Portilla, Nicasio y su hija Inés; practicante Sobrado y sus sobrinos don Jesús y don Enrique Varela, así como también bastantes personas de su intimidad.

Se le pondrá como sudario el hábito de la Orden de San Francisco.

# IMPRESA Y LIBRERIA

DE MAURO LOZANO

Según se indicaba en anuncios anteriores y para que el público pueda apreciar los limitados precios de venta, establecidos en esta casa, en todos los artículos de papelería y objetos de escritorio y aproveche la ocasión propicia que se le presenta, para comprar por muy poco dinero, cuantos artículos necesiten relacionados con este ramo, se inserta a continuación la nota de precios siguientes:

Impresos para Ayuntamientos con el 40 por 100 de rebaja, pliego	0,06 pesetas
Pliego papel Romani, para dibujo	0,25
Lápiz Coi-noor y Castell	0,65
Lápices Fáber	0,15
Papel bitela, para dibujo (metro)	4,00
Papel cuadrado para id., id.	0,85
Rollo papel Ferroprusiano	8,75
100 sobres cartas comerciales, color	0,60
100 id. id., blancos	1,00
100 id. id. oficio color, pequeños	0,40
100 id. id. id., grandes	0,75
100 id. id. cartas memorándum, papel tela	2,40
100 cartas memorándum, papel tela	1,25
1 estuche de papel con 50 cartas y 50 sobres	1,00
1 block de 100 cartas comerciales	0,90
100 hojas de papel para máquina	0,65
1 hoja papel carbón, para máquina	0,05
1 kilo de cuartillas de papel «litos», superior	1,60
1 mano de papel barba, 0,70, resma	14,00
1 id. de id. hilo 1.ª, clase superior, 1,25, resma	24,00
1 cinta para máquina, clase extra	4,00
1 archivador para cartas	2,40
1 botella, tinta azul negra, de litro, marca «Sama»	5,00
1 id. id. id. id. de id. id. «Watermans»	5,25
1 id. id. id. id. de id. id. «Wigty»	5,25
1 id. id. id. id. de id. id. (distintas marcas)	2,50

Con lo expuesto, no cabe duda ninguna que este establecimiento es quien más barato vende y el que puede hacerlo, por disponer de grandes existencias, como fácilmente puede comprobar quien visite esta librería. Igualmente se advierte que en estos conocidos talleres tipográficos se confeccionan con gran esmero toda clase de modelación impresa y cuantos trabajos de imprenta se encarguen, a precios excepcionales.

señor Mella y don Jaime, con motivo de la actitud del partido jaimista en la gran guerra obligaron a Mella a abandonar su puesto de secretario y a regresar a Madrid, donde publicó una serie de hojas tradicionalistas, en las que explicó su criterio y su actitud al partido. Fundó después un periódico titulado «El Pensamiento Español», en el que sostuvo su política y en el que se gastó 360 000 pesetas. Últimamente había empezado a publicar sus obras, habiendo dado en el primer tomo la Filosofía de la Eucaristía, en dos tomos sus discursos parlamentarios, además dos voluminosos apéndices, el primero acerca de catolicismo y alocracia, y el segundo una apología de las órdenes religiosas. Actualmente tiene en prensa un tomo de conferencias y estudios filosóficos.

## EL MONUMENTO A DATO

En el domicilio del señor Rolland, Madrid, se han reunido los ex senadores y ex diputados del partido conservador, que iniciaron una suscripción para costear un mausoleo que encierre los restos del ex presidente del Consejo de ministros don Eduardo Dato. Se acordó que el día 7 de Marzo, en el Panteón de Hombres Ilustres, sea bendecido el mausoleo que ha sido costeado por suscripción pública, a la que han concurrido trescientos ex parlamentarios conservadores.

Se vende por no poder atender al negocio, maquinaria y material, todo seminuevo, para la fabricación de gasosas y selt. Para tratar, con don Miguel García Santos, en Aguilafuente.

llevarse a cabo en la escuela nacional de este pueblo, durante las vacaciones de verano.

MI sincera felicitación a las autoridades municipales y al secretario don Francisco Martín, que cooperan unidos por el bien del pueblo, deseándoles permanezcan mucho tiempo en sus cargos para que sigan colaborando en pro de los intereses municipales.

23-2-928. CORRESPONSAL

## Santo Tomé del Puerto

El día 16 del actual, y en la iglesia parroquial de este pueblo, tuvo lugar el venturoso enlace matrimonial de los jóvenes Josefa Burgos y Juan García, hijos, respectivamente, de nuestros particulares amigos don Marceliano y don Eugenio, acomodados labradores del barrio de La Rades. Bendijo la unión de los mencionados jóvenes el virtuoso párroco de Cerezo de Abajo, y servidor de esta parroquia, don Santiago Chamorro, y fueron padrinos, por parte del novio, don Fausto García, alcalde de este pueblo, y por la novia, doña Andrea Cristóbal.

Después de la ceremonia religiosa, que resultó muy solemne, los numerosos invitados se trasladaron al anejo de La Rades, donde fueron espléndidamente obsequiados con suculentas comidas al estilo del país. Mi enhorabuena a los nuevos esposos y a su familia.

Vacante de médico. Por haber sido nombrado médico titular de la villa de Riaza, ha presentado la dimisión de su cargo, en Santo Tomé del Puerto, nuestro particular amigo don Pedro Gaona, que por espacio de nueve años ha venido ejerciendo dicho cargo en este pueblo.

Si bien el veranos privados de tan culto y caballeroso señor nos causa sentimiento, le enviamos muy sinceramente nuestra enhorabuena por su nuevo nombramiento. 23 2 928. CORRESPONSAL

## Fuentemilanos

El primero y segundo días de Carnaval pasaron casi inadvertidos lo poco que hubo que ver, solamente una comparsa de niñas de diez a once años se vistieron con las mejores galas de que disponían y recorrieron las calles de la población, cantando coplas alusivas a la fiesta. En el tercer día hubo más humor y más alegría. Una comparsa titulada «Los apaches», compuesta por bellas señoritas y jóvenes de la localidad, visitando lujosamente el traje de «apaches», recorrieron las calles de la población, sobre jacas ricamente enjaezadas, cantando numerosas coplas alusivas a sus hechos y hazañas, acompañados de una orquesta de guitarras y bandurrias. Fué un día de más alegría y más movimiento, puesto que dicha comparsa fué la nota más saliente de los Carnavales.

El organizador y director de la comparsa, don Mariano Herrero, fué felicitado por el acierto que tuvo en la organización de aquélla. Durante los tres días de Carnaval hubo grandes bailes del país hasta bien entrada la noche, sin que se haya registrado ningún incidente desagradable, lo que dice mucho en favor de este pueblo. 24 2 926. CORRESPONSAL

## Boceguillas

Van decayendo considerablemente las fiestas de Carnaval en esta villa. Este año no se han visto apenas máscaras; en los dos primeros días, tan sólo unas bien humoradas y lindas señoritas disfrazáronse de serranas, llamando extraordinariamente la atención. El martes aumentó bastante la animación, contribuyendo a ello la tradicional «corrida de gallos» por los quintos del año actual y del que viene. Terminada ésta, se celebró una fraternal comida entre toda la juventud boceguillana, saliendo después disfrazados casi todos los que a ella asistieron. En resumen, puede decirse que lo mejor del Carnaval ha sido el tiempo.

## Inauguración de una Imagen

En breve será inaugurada la imagen del Sagrado Corazón de Jesús en esta villa, cuya fiesta promete ser un verdadero acontecimiento. 25 2-928. CORRESPONSAL

## Marazoleja

Ha cesado del cargo de juez municipal de este pueblo, por renuncia, don Rufino Sacristán, habiéndose posesionado de dicho cargo el suplente don Bruno de Frutos. Lamentamos la determinación del señor Sacristán y felicitamos al nuevo juez quien, dado su alto grado de cultura, desempeñará con acierto el cargo referido. Materiales. Se han recibido los materiales necesarios para la obra que ha de

# BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14  
Capital..... 50.000.000 de pesetas  
Fondo de reserva..... 24.197.259,86  
Más de 150 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo  
OPERACIONES QUE EJECUTA  
Cuentas corrientes a la vista abonando 2 y 1/2 por 100 anual  
Imposiciones a vencimiento fijo.  
A un mes abonando..... 5 por 100 anual  
A dos meses »..... 5 1/2 por 100 »  
A seis »..... 4 por 100 »  
A un año »..... 4 1/2 por 100 »  
Caja de Ahorros »..... 4 por 100 » con reintegros a la vista.  
Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cofización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 17  
SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 2

amable trato y excelentes condiciones de carácter. En esta fecha reiteramos nuestro pésame a la desconsolada viuda, y a los hijos y demás familia del finado.

CAMISAS DE CABALLERO INMENSO SURTIDO  
CASA FERMIN Isabel la Católica, número 8  
Segovia religioso

En los Padres Francisco nos Mañana, último martes, habrá ejercicio de San Antonio a las seis y media de la tarde y a continuación el Vía Crucis.

Joven costurera, entendiendo de sesenta, se ofrece para coser a domicilio. Razón, José Zorrilla, número 7

Se venden las casas números 1 y 5, de la calle Argenta (plaza de las Arqueles), constan de tienda de vinos y tres viviendas. Razón, Escuderos, 2, vinos.

Venta de casa Se vende magnífica y amplia casa, con dos jardines, pajarera, cuartos y otras comodidades. Razón, Castro Huertas, San Nicolás 7.

Pérdida de un paraguas, el domingo por la noche, en la Cañal. Se gratificará a quien lo entregue en Arquetas, 4.

Pérdida en la tarde del domingo se extravía un reloj de pulsera en el salón de baile del Pensamiento. Se agradecerá y gratificará su devolución, en Ceivan es 36, a guido.

Se vende una vaca suiza, recién parida del tercer parto. Para tratar, con Eladio López, en Siquillo.

Se venden dos machos, de cuatro a cinco años. Para tratar, con Adrián Sebastián, en Roda de Eresma.

Se vende una vaca suiza, abocada al tercer parto. Para tratar con Félix Cueste, en Abades.

Se vende una chota suiza, de doce días. Para tratar con su dueño Isaac Valverde, en Escarabajosa de Cabezas.

Se vende vaca suiza, legítima, ocho días por día del segundo parto, 24 litros de producción diaria. Para tratar, con Miguel Valverde en Mozoncillo.

Ama de cría de veintidós años, casada, leche de un mes, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Mariano de Pablos, en Mozoncillo.

Se traspasa en Madrid una pensión Razón, Cervantes, 28, Segovia.

Se venden 1.000 metros de tubería de hierro para conducción de aguas, de 50 mm. de diámetro interior. Razón, en la Administración de este periódico.

Vacante Se halla vacante la plaza de médico titular de este pueblo y la de inspector municipal de Sanidad, con el sueldo anual de mil doscientas cincuenta pesetas y cierto vencimiento p setas pagadas del Municipio por las familias pobres correspondientes. El agraciado con estas plazas podría contratar con 105 familias pudientes en esta localidad. Carbonero de Anosín, 15 de Febrero de 1928.—El alcalde, Jesús Liorente.

## EL CONOCIDO SASTRE

de la plazuela de San Millán DON JOSÉ FERNANDEZ ha trasladado por mejora de local su establecimiento a la calle del Carmen, número 8, principal, frente a la «Casa de la Tierra» y ofrece el mismo a su apreciable clientela y al público en general. CARMEN, NUMERO 8 (Frente a la «Casa de la Tierra»)

## Los verdaderos creadores de la moda es la zapatería LOS CHICOS

Ha recibido 5.000 pares de zapatos, úlimas creaciones, a precios muy económicos. Visítale y se convencerá. Sigue recibiendo grandes partidas de botas piel de hierro, a precios baratísimos. Vende tanto por vender barato. Frente a la estatua de Juan Bravo

## La Segoviana

CASA DE VIAJEROS — DE — JOSÉ GOMEZ (El Chiolanero) Pensión completa desde 8 pesetas 18, Atocha, 18 MADRID

## FOTOGRAFIA

— DE — MONTES

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS VER NUEVA EXPOSICION EN LOS ESCAPARATES DE LA CASA PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6 (PLANTA BAJA)

# Ecos de la provincia

## Cuéllar

Aspectos varios. Glosas para mi amigo T. Lozano

He de prescindir del «aspecto político» y cambio de Ayuntamiento, que no me incumben, al contestar o comentar tu crónica, aunque no he de dejar de unir mi aplauso al tuyo para «lo bueno» que los salientes dejan hecho. He de felicitarte como a vecino de Cuéllar por tener un magnífico «Grupo escolar» que «nos enorgullece», y no dejaré pasar la ocasión para felicitarte al «contralista» que tanta felicitación ha recibido de los arquitectos y demás «personas» que han visto la obra.

He de pasar por alto algunos errores que se te deslizaron al escribir de la obra, de su emplazamiento, arbolado y arroyos, errores que no alteran el fondo de cuanto dices. No he de comentar el «anteproyecto» que tú trazas para coronar tan magnífica obra con un gusto y hasta artístico arreglo del primer huertecillo que ha de servir de entrada, etcétera, etc. (son tus palabras) que ya el asunto está en manos de los técnicos (arquitectos), que proyectarán lo que sus conocimientos y su arte les dicte.

Uno mi felicitación a la tuya, para los arrabales, por «haber satisfecho» sus esperanzas de tener alumbrado, y felicitó a Cuéllar por los buenos efectos que ha de sentir, consecuentes de las gestiones del amigo don Tomás relativas a «La Comunidad».

Y llegamos a la parte que motiva esta manifestación mía.

Los proyectos para ejecutar después de hoy: lo por hacer. ¡Es un programa! Traída de aguas a presión, nuevo Ayuntamiento, grupo escolar para niñas, alcantarillado, pavimentación... y dos ecéteras que pones para cerrar el parrafato.

Claro está que lo lógico es comenzar por lo que prefieren los más y para ello nada mejor que, llegado el caso, recurrir al pueblo para que en la debida forma exprese su preferencia. Y para cualquiera y para todos esos proyectos, yo brindo a Cuéllar con mis servicios «gratuitos» y aquello que esté «a mi alcan-

M.C.D. 2022

# Interesa a todos

**Doctor J. Campos**

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

## SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

## SECCION DE COSMETICA

**BELLEZA**  
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo en Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una  
**HOTEL FORNOS**

# Para los que quieren triunfar en la vida

Seguid nuestro sencillo método por correspondencia y ningún obstáculo se os opondrá en vuestra vida. EDUCAREIS vuestra voluntad, TRIUNFAREIS en todo lo que os propongáis realizar, PERDEREIS la timidez frente a la vida cada vez más difícil, LLEGAREIS a ser fuertes de espíritu y de cuerpo, ALCANZAREIS las cumbres de la riqueza en vuestra carrera o negocio, obteniendo los primeros puestos, encauzando vuestra vida por el camino más agradable y optimista y os llevará al máximo de felicidad.

Los procedimientos de educación del doctor americano Stephenson han sido los preferidos por la juventud de los Estados Unidos y han formado excelsos ciudadanos y grandes triunfadores en los negocios.

Precio del cuaderno, una peseta. Publicación mensual: cinco cuadernos, cantidad mínima que enviamos. Haced los pedidos por correo enviando su importe a EDITORIAL DEL NORTE, Jardines 4, 6 y 8, Madrid, concesionaria exclusiva para los países de habla española.

# Monopolio para ganar mucho dinero

Deseamos entrar en relaciones con persona que disponga de capital o cuente con socio capitalista para concederle el monopolio de venta exclusiva para Segovia y toda la provincia, de artículos de fácil venta y novísimo invento en máquina de escribir vendible a muchos años de crédito. Es negocio de gran rendimiento para el capitalista y éxito colosal. Condiciones envidiables

OFERTAS: APARTADO 335 M.—BARCELONA

## Co'ocación en Madrid

Para ampliar negocio establecido admitiría 25 000 pesetas garantizadas con la propiedad del mismo y concediendo dirección y poderes para retirar sueldo, beneficios y amortización convenida. Informes: apartado 591.—Madrid.

## Preparaciones en curso en "Editorial Reus,"

(CASA FUNDADA EN 1852)

Notarías (determinadas y entre notarías). Registros, Judicatura, abogados del Estado.—Señores Campuzano, De Benito, Oriz-Arce, Aguado, Frías, Querejeta. Honorarios: 100 pesetas mes.

Jurístico Militar.—Señores Izquierdo y Frago, 100 pesetas mes. Secretarios de Ayuntamiento y Diputaciones.—Señores Barahona, Frías, Fábregas del Pilar y S. San fillana, 75 pesetas (primera categoría) y 55 (segunda idem).

Policia.—Señores Izquierdo, Llardent, Monterde y Morcuende 50 pesetas. Pericial y Administrativo de Aduana.—Señores Alonso de Ilera, Pacheco, Morcuende y Rancano, 60 y 50 pesetas.

Inspectores del Tributo.—Señores Pizarro, Lafuente, Prados y García de la Hoz, 50 pesetas.

Pericial de Contabilidad.—Señores Fábregas del Pilar, Torá, Ajamil, Prados y Camps, 100 y 75 pesetas. Auxiliares de Hacienda.—Señores Fábregas del Pilar, Torá, Ajamil, y Camps, 25 pesetas.

Auxiliares de Fomento.—Señores Barahona, Camps y Proy. 50 pesetas. Ayudantes de Maestros.—Señores Elorrieta, Lillo, Del Pozo y Megías 75 pesetas.

Maestros (restringidos).—Señores Bellester, Zambrano, Lucas y Cabrera, 40 pesetas.

Radioelegrafía.—Señores Nérida, Morcuende y Alonso de Ilera, 55 pesetas.

Preparatorio de Derecho.—Señores Izquierdo y Egea, 15 pesetas. Bachillerato.—Profesores especializados, pesetas 15 por asignatura.

«Certificaciones Reus» completas a todos los programas

PRECIADOS, NUMERO 1 MADRID

Nuestra Empresa no tiene, con su nombre, ningún Instituto

## Para visitar médicos

en su provincia, necesita persona visite las principales plazas, compenetrado esta fadole trabajo, disponiendo de tiempo. le ayudaré en gastos de viaje, preferible tenga auto. Enviar fotografía y referencias, señor Arell, Cortes, 478, 5.º BARCELONA

## Brajed Rajah

Célebre astrologista, pronosticación del porvenir. Enviar 2 pesetas con nombre, dirección y día de nacimiento. Para día, número 45, rue Champlounet, París XVIII

## Viguetas y railes para postes de energía eléctrica

Se vende, muy barato, una importante partida de railes y viguetas, propios para postes de conducción de energía eléctrica. Consultar precios, Eusebio Arconada, don Sancho, 5.—Valladolid.

## Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico. Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos número 10.055.—MADRID

## Mercados

SEGOVIA  
Trigo, a 86 87 reales la fanega  
Centeno, a 62 id., id.  
Cebada, a 41, id., id.  
Algarrobas, a 67 id., id.  
VALLADOLID  
Trigo, a 21,75 pesetas los 45,24 kilogramos.  
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,25.  
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 10,25.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 16,25.  
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 15,75.  
AREVALO  
Trigo, a 88 reales las 94 libras  
Centeno, a 65 id., id.  
Cebada, a 42 id., la fanega.  
Algarrobas, a 66-68 id., id.  
SEPUVEDA  
Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.  
Cebada, a 11,50 id., id.  
Centeno, a 17,50 id., id.  
Avena, a 9,00 id., id.  
Algarrobas, a 16,00 id., id.  
Yeros a 17,50 id., id.  
TUREGANO  
Trigo, a 84 reales la fanega de 94 libras.  
Centeno, a 60 id., id.  
Cebada, a 42 id., id.  
Algarrobas, a 70 id., id.  
Yeros, a 62 id., id.  
RIAZA  
Trigo, a 21,00 pesetas la fanega de 94 libras.  
Centeno, a 17,50 id., id.  
Cebada, a 12,00 id., id.  
Algarrobas, a 16,00 id., id.  
Yeros, a 17,50 id., id.  
CANTALEJO  
Trigo, a 84 reales la fanega.  
Centeno, a 64 id., id.  
Cebada, a 44 id., id.  
Algarrobas, 67 id., id.  
Yeros, a 64 id., id.  
Harina de 1.ª, a 52 reales arroba id.

# ¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y tickets gratis para su aplicación, dirigiéndose al

**Comité del Nitrato de Chile**  
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

# Licenciados del Ejército

Suscribiéndose a las relaciones de vacantes y de adjudicación de destinos que publica el CENTRO INFORMATIVO, estaréis al corriente de los muchísimos destinos a que tenéis derecho y documentos que necesitáis para solicitar y obtener dichas plazas. Advertiendo que el que haya solicitado ya destino y se haga suscriptor a nuestras relaciones se le informará de sus solicitudes. Suscripción 5 pesetas semestre, remitiendo por giro postal.  
**VENTURA DE LA VEGA, 19.—MADRID**

# Editorial Castro

MAZAREDO, 4.—MADRID (5)

La mayor del género popular.—150 títulos que abarcan lo mejor escrito hasta la fecha por los fecundos maestros de la novela, Luis de Val, Manuel F. y González, E. Pérez Escrich, Ramón Ortega y Frías, V. Moreno de la Tejera, Alvaro Carrillo, Antonio Contreras, Lasso de la Vega, y otros. Muchos millares de ejemplares vendidos hablan de la riqueza de género; entre las grandes novelas, figuran: «Los Angeles del Arroyo», «Virgen y Madre», «Por el Amor de un Hombre», «Genoveva de Brabante», «Juana de Arco», «Reina y Mendiga», «La Mujer Adúltera», «La Calumnia», «El Cura de Aldea», «El Mártir del Gólgota», «El Diablo en Palacio», «El Gran Tirano», ¿a qué seguir?

ADQUISICION FACIL

Pídanse a mi correspondiente en Segovia

—DON CANDIDO HERRERO—

CERVANTES, 18 LIBRERIA

Sírvense por cuadernos semanales a precio de 15 y 30 céntimos, o en ejemplares completos y elegantemente encuadrados  
Pidan las nuevas obras L. GOLFILLA DE LA CALLE y LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO  
Descuentos fantásticos a corresponsales. Se admiten corresponsales para España y América.—Diríjanse al apartado de Correos 5.020.—Madrid (5)

# ¡AGRICULTORES! Emplead para vuestros campos el NITRATO DE SOSA DE CHILE

En años de lluvia, ésta arrastra del suelo fuertes cantidades de nitrógeno nítrico, que hay que reponer con nitrato de Sosa de Chile

La práctica viene demostrando que 125 kilogramos de nitrato de Sosa de Chile, administrado para la primavera en cada hectárea, produce un aumento de 500 kilogramos en grano

Los precios de nuestro abono están tan bajos este año, que debéis aumentar el empleo del

Nitrato de Sosa de Chile

**BABURIZZA & CO. LTD., LONDON**  
Administradores y agentes generales de The Lautaro Nitrato Co. Ltd.  
La salitrea más importante de Chile

Existencias en  
Bilbao Tarragona Cartagena  
Santander Valencia Almería  
Barcelona Alicante Málaga

PARA PEDIDOS AL AGENTE GENERAL  
**CESAR MARQUES**  
Apartado de Correos 23 Telf. 4.476  
**ZARAGOZA**

# El Diablo en Palacio

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS  
Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

que por la mañana tomara por buen hidalgo, y que no era otro que Diego, el camarada del ex capitán.  
—Puntual habéis sido—dijo.  
—De tal me precio.  
—Bebamos y hablaremos, si así os place.  
—No he venido a otra cosa.

Dos botellas, dos vasos de estaño y una pierna de carnero asado, animaron el rostro cándido del panadero, cuyas intenciones eran las de no desperdiciar tan buena ocasión.

A la primera embestida vaciáronse las botellas y desapareció la mitad de la carne. Diego hizo traer más vino, y con fuerzas ya para sostener la más animada conversación, dijo el panadero:

—Va acabándose nuestra cena, y aún nada hemos hablado del consabido negocio.

—Tenéis razón, y mientras acabamos con lo que queda y comemos un pastel que nos están preparando, voy a proponeros lo que os ha de dar tantos escudos como pelos tenéis en vuestras barbas.

—Os escucho—contestó Juan a la vez que empinaba su vaso y limpiaba con la lengua su bigote.

—Mirad—repuso Diego poniendo sobre la mesa

una bolsa—. Aquí hay cincuenta escudos de la mejor ley, y éstos son para aquel panadero que quiera amasarme un pan tal como yo le diga.

—Harina pura de flor...  
—Es lo que menos importa.  
—Entonces no os comprendo.  
—Paciencia.  
—Vuelvo a escucharos.

—Al panadero que quiera estos cincuenta escudos, le daré con ellos una lima.  
—¡Una lima!  
—Exactamente. Esta, por ejemplo.

Y Diego sacó la mencionada herramienta.  
—Por mi parte—repuso Juan—, me contento con los cincuenta escudos, porque la lima es herramienta que para nada me hace al caso.

—A mí, mucho.  
—Explicáos, pues.  
—A eso voy.  
—¡Magnífico vino!—repuso Juan trasegando otro vaso.

—Muy bueno, pero mejores son los cincuenta escudos.  
—Porque con ellos se pueden beber muchos vasos.  
—Continúa.

—Sí, continúa.  
—Esta lima debe introducirse en un pan.  
—¡Qué capricho!

—Muy raro, pero que pagándolo bien, puede satisfacerse.  
—Hasta ahora no veo el negocio que queráis proponerme.

—¿Os parece malo el llevaros consigo esa bolsa que contiene cincuenta escudos?

—Pero algo tendré que hacer para llevármela.

—Poco más de lo que os he dicho.  
—Lo que me habéis dicho...  
—No me interrumpáis, y lo sabréis todo.

—Cierro mi boca, señor hidalgo—contestó el panadero a la vez que mediaba la segunda botella.  
—Es el caso que yo quiero que dentro de uno de vuestros panes pongáis esa lima, y que ese pan no le vendáis a nadie sino a la persona que entre en vuestra tienda y os diga: «Dame un pan de los que son mejores por dentro que por fuera».

Juan examinó de arriba abajo a su interlocutor, y después de meditar algunos momentos, le dijo:  
—¿Sabéis que me he quedado en ayunas?

Lo extraño en vuestra sagacidad.  
—Qué queréis, esta noche estoy torpe...  
—Es muy sencillo. No tenéis que hacer otra cosa...

—Más que introducir la lima en el pan, y venderlo a la persona que me lo pida según me habéis dicho.  
—Exactamente.

—Y por eso...  
—Os doy ahora cincuenta escudos, y cada día os darán por un pan un doblón de a ocho, y otros cincuenta escudos cuando el pan lleve lima u otra cosa cualquiera en su interior.

—¿Y qué dirá mi mujer cuando me vea hacer esa operación? ¿No sabéis que es una bachillera de todos los diablos, y que creerá que es un gran misterio lo que no es otra cosa que una extravagancia?

—Vuestra mujer no debe saberlo, porque entonces os ganaréis, en vez de los cincuenta escudos y del doblón de a ocho, una puñalada.

El panadero dió un brinco, y miró con ojos espantados a su interlocutor.  
—No os asustéis—le dijo Diego—. La puñalada

no sería sino en el caso de que no obráseis con la debida prudencia; y los cincuenta escudos para premiar vuestro silencio y vuestro tino.

Quedó Juan pensativo por algunos momentos, y luego repuso:  
—¿Sabéis que el caso no es tan sencillo como parece?

—La cosa la veo muy fácil.  
Volvió a quedar pensativo el cándido panadero, y después de una larga y profunda meditación, repuso:

—Es decir, que yo gano los cincuenta escudos con aceptar, y el doblón de a ocho, con dar un pan en que vaya introducida esta herramienta.

—Pero ya sabéis que si no cumplís fielmente vuestro compromiso...  
—Hacedme el favor, amigo mío, de no repetir lo de la puñalada, porque me estremezco: ya sé que una indiscreción me costaría la vida.

—¿Aceptáis, pues?  
—Me decido a todo—contestó Juan.  
Y haciendo la bolsa y la lima guardólas cuidadosamente.

—Ya viene el pastel. Concluyamos nuestra cena, y apuremos este vino al éxito del negocio.  
Concluyeron con el pastel como habían concluido con la pierna de carnero, y después que Diego enseñó a Juan la afilada punta de su daga, para que éste no olvidase la pena que tenía si era traicionado o poco discreto, separáronse ambos, satisfecho el uno del éxito de su empresa, y el otro de haber ganado a tan poca costa cincuenta escudos.

Diego participó al ex capitán lo que sucedía, pero el buen panadero tuvo el más escrupuloso cuidado de ocultar a su mujer el negocio en que se había metido.